

热粥包子加棉衣,爱心暖进心坎里

温暖环卫工腊八再起程,公益阵营期待您的加入



□文/图 半岛记者 徐杰 夏楠

俗话说,过了腊八就是年。农历新年越来越近了,给寒冬坚守在街头的环卫工人送去一份温暖,已成为本报与爱心读者多年来的默契之约。温暖环卫工,今冬再启动,1月2日中午,首场送温暖活动走进李沧环卫温馨家苑,为居住在那里的近百名环卫工人送去热腾腾的腊八粥、包子以及棉衣、床上用品等,暖胃暖身又暖心。如果你也想加入温暖环卫工的爱心阵营,欢迎拨打本报公益专线0532-80889319,期待您的加入。

>>>暖胃

热粥热包子,送给环卫工

1月2日上午11点,在位于李沧区四流中路的李沧环卫温馨家苑,当忙碌了一上午的环卫工人陆续回到住处时,院子里出现了与往常不太一样的一幕:十几名身穿各色马甲的志愿者正在院子里忙碌,几张简易桌子上摆满了棉衣、床上用品,另一张长桌上放着大保温箱和保温桶,热腾腾的腊八粥、包子散发着阵阵香味……收工回到公寓的环卫工人越来越多,得知有爱心团队来送爱心物资,大家的脸上露出了灿烂的笑容。当看到志愿者们忙着搬运爱心物资,不少环卫工人纷纷上前帮忙。

“今天是腊八节,俗话说‘过了腊八就是年’,我们想通过送腊八粥和包子的行动,继续向环卫工人送出一份关爱和敬意。”大德生公益基金会秘书长马妮说,当天他们共带来了百人份的腊八粥和300多个包子,“包子有肉馅有素馅,我们算准了出锅时间,刚出锅就装箱,第一时间送了过来。”马妮介绍,为了筹备此次送温暖活动,他们从1月1日晚就备



吃到热包子、喝下腊八粥,环卫工人李荣菊(右一)喜笑颜开。

好了食材,2日凌晨4点多开始包包子、熬粥,十几个人忙活了一上午。

当活动现场的爱心物资准备到位后,环卫工人自发排成了长队,每人依次领取四个包子和一杯腊八粥,领到包子的环卫工微笑着回应一句“谢谢”。“闻起来好香啊,肯定很好吃!”刚刚领到热粥、热包子,老家临沂郊城的环卫工人李荣菊趁热吃了起来,“包子荤素搭配很好吃,粥也香甜,忙了一上午,吃到热乎乎的感觉真不露!”60岁的李荣菊笑着说,她来青岛当环卫工人已经有20个年头了,如今她的老伴、儿子、儿媳一家四口都是环卫工人,“当环卫工人确实辛苦,特别是冬天,但也经常有好心人来看望我们,让人觉得心里挺暖的。”李荣菊说。

>>>暖身

温馨“六件套”,爱心如潮涌

当天,作为今冬半岛都市报“温暖环卫工”公益行动的首场送温暖活动,除了大德生公益基金会外,还有来自市北巴士三分公司的“红叶红”志愿服务团队的志愿者。该团队成员佟海告诉记者,他们每年都会募集棉衣,捐助有需要的群体,“前几天我们发出了募集棉衣的倡

议,很快就得到了公司同事和爱心市民的响应,短短几天就募集了近百件。这次我们全带过来了,希望能给环卫工人在寒冬增加一些暖意。”佟海说。

尽管是首次参与“温暖环卫工”活动,青岛尚美生活集团尚客优酒店也做了充分的准备。在现场,该酒店的志愿者带来了几十件套干净的床上用品,包括床单、被罩、枕套、毛巾、浴巾等。“我们在全国有5000多家酒店,其中尚客优酒店有2500多家,覆盖了1000多座城市,每年都会更新替换下来一批数量可观的床上用品,我们将这些物品清洗消毒后用于社会公益事业,既能实现资源环保再利用,也为有需要的群体送去一份关爱。”尚客优酒店品牌传播经理刘雪莉说,此次参加“温暖环卫工”公益活动,也帮他们找到了又一个奉献爱心的渠道,今后他们会为环卫工人送去更多的关爱。

>>>暖心

衣物叠整齐,感觉被尊重

记者在现场看到,有不少环卫工人领到热粥和包子后,在现场就吃了起来,“吃完了正好再来挑挑棉衣和床上用品。”环卫工人李凤霞一边翻找适合自己尺码的棉衣一边跟记者聊起天来,她告诉记者,这些棉衣、床上用品看起来都挺新的,而且叠得整整齐齐,看着就有一种被尊重的感觉。大家你一件我一件,棉衣和床上用品很快就被挑选一空。

品。”环卫工人李凤霞一边翻找适合自己尺码的棉衣一边跟记者聊起天来,她告诉记者,这些棉衣、床上用品看起来都挺新的,而且叠得整整齐齐,看着就有一种被尊重的感觉。大家你一件我一件,棉衣和床上用品很快就被挑选一空。

在一个多小时的时间里,来现场领取包子、热粥的环卫工人络绎不绝,但分发一圈下来,包子和热粥仍有剩余。考虑到有些环卫工人不方便来到现场领取,志愿者临时决定抬着粥桶和保温箱进到环卫公寓,挨个房间再分发一遍。看着公寓楼道内志愿者与环卫工人说笑热闹的场景,李沧环卫总公司办公室工作人员匡大维十分感慨,“作为管理部门,我们每年都尽最大努力保障好环卫工人的衣食起居,现在社会各界对环卫工人送出的关爱越来越多,我们希望能有更多的爱心力量加入进来。”匡大维说。

■延伸

温暖环卫工,等您一起来!

寒冬时节,环卫工人起早贪黑清扫大街小巷非常辛苦,吃热饭、喝热水成了他们的头等难题。

温暖环卫工,我们一直在行动。近年来,半岛都市报持续在寒冬开展“温暖环卫工”系列公益行动,并汇聚了由众多有爱力量加入的爱心阵营,先后开展了爱心商家敲门给环卫工送温暖可获“爱心勋章”、点赞传递爱心送10000个包子、免费体检、送年货、送文艺演出等形式多样的关爱行动,既给环卫工人送去了实实在在的物质温暖,也送去了精神文化关怀。

今年冬季,半岛都市报将继续为寒冬坚守在街头的环卫工人送去问候和关爱,如果您也愿意向环卫工人伸出友爱的双手,如果您有温暖环卫工的好点子、好故事,不妨拨打本报公益专线0532-80889319告诉我们,温暖环卫工,期待您的加入。



扫码观看
本新闻精彩视
频

大集上淘年货,还能抽奖领“福”

半岛年货大集昨开幕,汇聚各地特色农产品还有专家来鉴宝

□文/图 半岛记者 王鹏 报道

本报1月2日讯 1月2日,腊八节当天,半岛年货大集在青岛外贸城开幕,现场人气火爆,近万名居民前来采购很是热闹。近百位展商带来干果、礼盒、海鲜、肉食、特色农产品等众多年货产品,除了国内的特色产品,越南腰果、俄罗斯糖、澳大利亚绵羊油、泰国精油、阿拉伯饰品、巴西风味红油毛肚等也很受欢迎。大集现场还有多项抽奖活动,其中一等奖为新能源汽车三个月使用权。据悉,大集将持续到腊月十八。

“白菜还有紫色的!草莓还有白色的!现在的农产品真是有特色,我再不买点儿,估计不到中午就被抢没了!”前来参加年货大集的60岁市民李强跟记者说道。上午九点半,年货大集刚开幕不久,入口处的特色农产品展区便人头攒动。记者在现场看到,富硒大姜、脆甜蜜水青萝卜、紫白菜、白雪公主草莓、白庙

芋头、花样馒头、红心地瓜等特色农产品琳琅满目,不少居民都在抢购,马家沟芹菜等青岛特色农产品也颇受追捧。

活动现场,刚从北京参加完春节联欢晚会录制的青岛市民俗博物馆民族服装表演团,带来了返青后的首场表演《多彩的哈达》。之前,半岛社区报组织了“百团争艳、万福迎春”系列活动,从不同社区征集了几百个福字,当天上午,青岛市民俗博物馆民族服装表演团手持毛公地社区居民书写的福帖进行走秀。此外,主办方还进行福帖发放,当天发放福帖近万张。

据悉,1月5日、6日将迎来活动的一个小高潮,三位央视鉴宝专家将亲临现场进行鉴宝活动。三位鉴宝专家还将在鉴宝间隙,现场写福字,与青岛当地书法家、居民、展商以及青岛市民俗博物馆民族服装表演团代表进行互赠福字活动。有鉴宝需求的居民,可拨打电话18766231797预约。



模特在青岛外贸城年货大集走秀送福。